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О дизайне
FERNWOOD представляет собой жаккардовый пуловер, вязаный сверху
вниз и с круглой кокеткой. Начиная с временного набора петель для
горловины, пуловер вяжется без швов сверху вниз, используя
укороченные ряды для формирования ростка. После кокетки, работа
делится на тело и рукава, с набором петель для пройм. Вырез горловины
обрабатывается в конце, что дает вам возможность решить, на сколько
свободную горловину вы бы хотели сделать. 

Поскольку пуловер вяжется сверху вниз, вы также можете определится с
длиной во время вязания. Дизайн и количество пряжи указаны для
среднего роста 165 см и слегка укороченного пуловера. Пожалуйста,
отрегулируйте длину в соответствии с вашими индивидуальными
размерами тела.
Измерения, перечисленные ниже, относятся к готовому пуловеру после
стирки и блокировки. Описание представлено в 10 размерах 1 (2, 3, 4, 5,
6) (7, 8, 9, 10) с измерением готового пуловер в окружности груди 86 (94,
100, 106, 112.5, 120) (130.5, 140, 149, 158.5) см и предназначен для
ношения с положительным припуском 5-15 см.
Пример показан в размере 3 с положительным припуском 5 см в
окружности груди.

Пряжа
Soft Donegal Tweed Singles от Donegal Yarns (100 г - 380 м) или другая
пряжа fingering weight. 
Пример показан в цвете 5510 как ОЦ и 5507 как КЦ.

Количество пряжи
ОЦ: 980 (1072, 1140, 1208, 1283, 1368) (1488, 1596, 1699, 1807) метров
КЦ: 247 (266, 285, 304, 335, 380) (426, 494, 567, 600) метров
Количество пряжи включает дополнительное количество для вязания
образца. Пожалуйста, обратите внимание, что расход пряжи будет
зависеть от вашего выбора пряжи, плотности вязания, длины готового
изделия и любых других изменений, которые вы можете внести в дизайн.

Плотность вязания
26 п. / 32 круг.р. = 10 см, лицевой гладью / жаккардовым узором в
круг.р., на спицах B / C.

Спицы
• Размер A - Круговые спицы 80-120 см - 2.75 мм для резинки.
• Размер B - Круговые спицы 80-120 см - 3.25 мм или другой для

получения плотности в лиц.гл. в круг.р.
• Размер C - 3.5 мм или другой для получения плотности в

жаккардовом узоре, в круг.р.

Пожалуйста, обратите внимание, что вам, возможно, потребуется
изменить размер ваших спиц, чтобы добиться нужного размера.

Другое
Гладкая бросовая пряжа, крючок для вязания (для временного набора
петель), гобеленовая игла, сантиметровая лента, маркеры петель
(включая уникальный маркер для начала круг.р.), счетчик рядов,
ножницы.
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Сокращения

[...] повторять
2 вм.лиц. - провязать 2 п. вместе как лиц. (убавка с наклоном вправо)
изн. - изнаночная
круг.р. - круговой ряд
лиц. - лицевая
мНКР - маркер начала круг.р.
ОиП - обернуть и повернуть
ОЦ / КЦ - основной цвет / контрастный цвет
п. - петля
П1 - прибавить 1 п., используя любой способ на ваш выбор
П1Л - прибавить 1 лиц. с наклоном влево: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу спереди, и 
провязать её лиц. за заднюю стенку п.
П1П - прибавить 1 лиц. с наклоном вправо: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу сзади, и 
провязать её лиц. за перед. стенку п.
сн. - снять
ССЛ - снять, снять, лиц. – снять 1 п. как лиц., снять ещё 1 п. как лиц., вернуть обе петли на левую спицу,
переориентированными, и провязать их вместе как лиц. за зад. стенку петель. (убавка с наклоном влево, 
1 п. убавлена)

ФИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ

A - Длина от проймы до нижнего края 32 см (настраивается)

B - Окружность груди: 86 (94, 100, 106, 112.5, 120) (130.5, 140, 149, 158.5) см

C - Окружность рукава сверху: 31 (32.5, 34, 37, 41.5, 43) (47.5, 52.5, 54, 55.5) см

D - Окружность запястья: 20 (20, 22, 22, 22, 24) (24, 24, 24, 24) см

E - Длина рукава от проймы: 45 см (настраивается)

F - Глубина кокетки спереди (не вкл. планку горловины): 19 (19.5, 19.5, 22, 22, 22) (24.5, 25, 25.5, 25.5) см
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ОПИСАНИЕ
НАБОР ПЕТЕЛЬ И КОКЕТКИ

Используя пряжу ОЦ и спицы размера B, временным набором петель, набрать 110 (110, 112, 116, 120, 
120) (120, 130, 130, 140) п. (см. ссылки в Помощь на стр. 8). Повесить мНКР и соединить работу в 
круг.р., следя за тем, чтобы петли не перекрутились. мНКР расположен по центру спинки.

Если вы хотите сразу начать с планки горловины: Используя спицы размера A набрать 110 (110, 112, 
116, 120, 120) (120, 130, 130, 140) п., используя Немецкий скрещенный набор петель (German twisted cast 
on) или любой другой эластичный набор петель по вашему выбору. Повесить мНКР и соединить работу
в круг.р., следя за тем, чтобы петли не перекрутились. Вязать 2.5 см резинкой 1x1 [1 лиц., 1 изн.] или 
до желаемой длины. Перейти на спицы размера B.

Провязать 1 круг.р. лицевыми, пряжей ОЦ.

Вязать первый набор прибавок кокетки круг.р.:
Размер 1:

● Круг.р. 1: [11 лиц., П1] до мНКР - прибавив 10 п., от 110 до 120
● Круг.р. 2: [12 лиц., П1] до мНКР - прибавив 10 п., от 120 до 130

Размер 2:
● Круг.р. 1: [11 лиц., П1] до мНКР - прибавив 10 п., от 110 до 120
● Круг.р. 2: [6 лиц., П1] до мНКР - прибавив 20 п., от 120 до 140

Размер 3:
● Круг.р. 1: [4 лиц., П1] до мНКР - прибавив 28 п., от 112 до 140
● Круг.р. 2: [28 лиц., П1] до мНКР - прибавив 5 п., от 140 до 145

Размер 4:
● Круг.р. 1: [4 лиц., П1] до мНКР - прибавив 29 п., от 116 до 145
● Круг.р. 2: [29 лиц., П1] до мНКР - прибавив 5 п., от 145 до 150
● Круг.р. 3: [15 лиц., П1] до мНКР - прибавив 10 п., от 150 до 160

Размер 5:
● Круг.р. 1: [4 лиц., П1] до мНКР - прибавив 30 п., от 120 до 150
● Круг.р. 2: [10 лиц., П1] до мНКР - прибавив 15 п., от 150 до 165
● Круг.р. 3: [15 лиц., П1] x 10 раз, 15 лиц. - прибавив 10 п., от 165 до 175

Размер 6:
● Круг.р. 1: [2 лиц., П1] до мНКР - прибавив 60 п., от 120 до 180
● Круг.р. 2: [36 лиц., П1] до мНКР - прибавив 5 п., от 180 до 185
● Круг.р. 3: лиц. все п.

Размер 7:
● Круг.р. 1: [2 лиц., П1] до мНКР - прибавив 60 п., от 120 до 180
● Круг.р. 2: [9 лиц., П1] до мНКР - прибавив 20 п., от 180 до 200
● Круг.р. 3: [40 лиц., П1] до мНКР - прибавив 5 п., от 200 до 205

Размер 8:
● Круг.р. 1: [2 лиц., П1] до мНКР - прибавив 65 п., от 130 до 195
● Круг.р. 2: [13 лиц., П1] до мНКР - прибавив 15 п., от 195 до 210
● Круг.р. 3: [14 лиц., П1] до мНКР - прибавив 15 п., от 210 до 225
● Круг.р. 4: лиц. все п.

Размер 9:
● Круг.р. 1: [2 лиц., П1] до мНКР - прибавив 65 п., от 130 до 195
● Круг.р. 2: [5 лиц., П1] до мНКР - прибавив 39 п., от 195 до 234
● Круг.р. 3: лиц. все п.
● Круг.р. 4: 117 лиц., П1, лиц. до мНКР - прибавив 1 п., от 234 до 235
● Круг.р. 5 - лиц. все п.
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Размер 10:
● Круг.р. 1: [2 лиц., П1] до мНКР - прибавив 70 п., от 140 до 210
● Круг.р. 2: [7 лиц., П1] до мНКР - прибавив 30 п., от 210 до 240
● Круг.р. 3: лиц. все п.
● Круг.р. 4: [48 лиц., П1] до мНКР - прибавив 5 п., от 240 до 245
● Круг.р. 5: лиц. все п.

Все размеры: провязать 1 круг.р. лицевыми.

Укороченные ряды для формирования ростка
В этом дизайне используется метод ‘Обернуть и Повернуть’, но вы можете использовать любой другой 
предпочтительный метод вязания укороченными рядами (см. Ссылки в Помощь на стр. 8).

Ряд 1: 50 (55, 55, 60, 70, 75) (80, 90, 90, 95) лиц., ОиП
Ряд 2: изн. до мНКР, 50 (55, 55, 60, 70, 75) (80, 90, 90, 95) изн., ОиП

Ряд 3: лиц. до 5 п. перед предыдущей обернутой п., ОиП
Ряд 4: изн. до 5 п. перед предыдущей обернутой п., ОиП

Повторить Ряды (3 и 4) ещё 4 (4, 5, 5, 5, 5) (6, 7, 7, 7) раз(а). Вы закончили работу с укороченными 
рядами и теперь возобновите вязание в круг.р. Лиц. до мНКР, провязать лицевыми 1 круг.р., поднимая и 
провязывая обороты вместе с соответствующими п.

Провязать лицевыми 1 (2, 2, 2, 2, 2) (3, 3, 3, 3) круг.р.

Начало Схемы Кокетки
Перейти на спицы размера C, присоединить пряжу КЦ и вязать СХЕМУ КОКЕТКИ (стр. 7). 
Пожалуйста, обратите внимание, что существуют отдельные схемы для разных размеров.

После завершения СХЕМЫ КОКЕТКИ, нить КЦ не отрезать. У вас должно быть 312 (336, 348, 384, 420, 
444) (492, 540, 564, 588) п.

РАЗДЕЛЕНИЕ РАБОТЫ НА ТЕЛО И РУКАВА

Используя пряжу ОЦ и спицы размера B, провязать лицевыми 48 (52, 55, 59, 63, 67) (74, 80, 85, 90) п., 
снять след. 60 (64, 64, 74, 84, 88) (98, 110, 112, 114) п. на бросовую пряжу, набрать 16 (18, 20, 20, 20, 22) 
(22, 22, 24, 26) п. проймы, провязать лицевыми 96 (104, 110, 118, 126, 134) (148, 160, 170, 180) п., снять 
след. 60 (64, 64, 74, 84, 88) (98, 110, 112, 114) п. на бросовую пряжу, набрать 16 (18, 20, 20, 20, 22) (22, 
22, 24, 26) п. проймы, провязать лицевыми 48 (52, 55, 59, 63, 67) (74, 80, 85, 90) п. до мНКР.

Советы по регулировке посадки: Этот дизайн имеет одинаковое количество п. как спереди, так и 
сзади, что может не идеально подходить для большой груди и / или узкой спины, особенно если вы 
выбираете небольшой припуск на свободное облегание. Вы можете легко отрегулировать размер 
пуловера, чтобы он лучше сидел на вашем теле, выделив больше петель спереди и меньше сзади. 
Повесьте съемные маркеры, обозначающие перед/спинку и рукав п. как описано в описании, а затем 
примерьте кокетку, прежде чем отделять рукава. Это даст вам хорошее представление о 
корректировке, которая вам может понадобиться для получения лучшей посадки под ваш тип 
телосложения.

Теперь у вас 224 (244, 260, 276, 292, 312) (340, 364, 388, 412) п. для тела и 2 набора петель по 60 (64, 64, 
74, 84, 88) (98, 110, 112, 114) п. на бросовой пряже для рукавов.

ТЕЛО

Провязать 1 круг.р. лицевыми пряжей ОЦ и спицами размера В. Перейти на спицы размера C и вязать  
СХЕМУ ТЕЛА И РУКАВОВ (стр. 8). Пожалуйста, обратите внимание, что существуют отдельные 
таблицы для разных размеров, которые могут вам понадобиться, чтобы лучше соответствовать вашему 
типу телосложения. После завершения схемы, отрезать нить КЦ, оставив достаточно длинный конец, 
чтобы потом вплести его.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 5



Перейти на спицы B и продолжать вязание тела, лицевой гладью в круг.р., нитью ОЦ до 27 см от пройм 
или на 5 см желаемой длины.

Резинка: Перейти на спицы размера A и вязать 5 см резинкой 1 x 1 [1 лиц., 1 изн.].
Свободно закрыть петли по узору.

РУКАВА (оба одинаково)

Вернуть 60 (64, 64, 74, 84, 88) (98, 110, 112, 114) п. с бросовой пряжи на спицы размера B. Используя 
пряжу ОЦ, оставив конец нити не менее 20 см, поднять и провязать лицевыми 2 (1, 2, 1, 2, 1) (2, 2, 2, 2) 
п., от разрыва между п. рукава и проймой, затем поднять и провязать лицевыми 8 (9, 10, 10, 10, 11) (11, 
11, 12, 13) п. из соответствующих п. проймы тела, повесить мНКР, поднять и провязать лицевыми ещё 8 
(9, 10, 10, 10, 11) (11, 11, 12, 13) п. из петель проймы тела, и 2 (1, 2, 1, 2, 1) (2, 2, 2, 2) п. из промежутка 
между проймой и п. рукава. Лиц. до мНКР.
Теперь у вас есть в общей сложности 80 (84, 88, 96, 108, 112) (124, 136, 140, 144) п. для рукава.

Примечание: Очень часто меньшую окружность вяжут намного туже, чем обычно, поэтому 
обратите внимание на свою плотность, так как вам может потребоваться перейти на спицы 
большего размера, чем те, которые используются для тела.

Провязать лицевыми 1 круг.р. пряжей ОЦ и спицами размера B. Перейти на спицы размера C, 
присоединить пряжу КЦ и вязать по СХЕМЕ ТЕЛА И РУКАВОВ (стр. 8). Пожалуйста, обратите 
внимание, что существуют отдельные схемы для разных размеров. После завершения схемы, отрезать 
нить КЦ, оставив достаточно длинный конец, чтобы потом вплести его.

Перейти на спицы размера B и продолжать вязание рукава лицевой гладью в круг.р. пряжей ОЦ, 
начинаем формирование рукава со следующего круг.р.

Формирование рукава:
Убавлять по 2 п. в каждом 14 (11, 12, 8, 5, 5) (5, 4, 3, 3) круг.р. 7 (9, 8, 12, 18, 17) (18, 24, 26, 28) раз. 
Каждый круг.р. с убавками вязать след. образом: 2 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до последних 4 п., ссл, 2 лиц. 
У вас должно остаться 66 (66, 72, 72, 72, 78) (88, 88, 88, 88) п.
Продолжать вязание лицевой гладью до 40 см от проймы или на 5 см меньше желаемой длины.

Перед резинкой вязать круг.р. с убавками след. образом: [9 (9, 10, 10, 10, 11) (9, 9, 9, 9) лиц., 2 вм.лиц.] 
до мНКР - убавлено 6 (6, 6, 6, 6, 8) (8, 8, 8, 8) п. и осталось 60 (60, 66, 66, 66, 72) (80, 80, 80, 80) п.
Только размеры 7-10: Провязать ещё 1 круг.р. с убавками след. образом: [8 лиц., 2 вм.лиц.] до мНКР - 
убавлено 8 п. - 72 п.

Резинка: Перейти на спицы размера A и вязать 5 см резинкой 1x1 [1 лиц., 1 изн.]. Свободно закрыть 
петли по узору.

РЕЗИНКА ГОРЛОВИНЫ

Распустить временный набор петель, поместив полученные петли на спицы размера A. Повесить мНКР, 
соединить работу в круг.р. и вязать 2.5 см резинкой 1x1 [1 лиц., 1 изн.] или желаемой высоты. Возможно
будет лучше примерить пуловер на этом этапе, чтобы посмотреть, какой высоты вы хотели бы, чтобы 
была резинка. Свободно закрыть петли по узору.

ОТДЕЛКА

Вплетите и обрежьте все концы, зашейте все оставшиеся отверстия под проймами, используя конец 
нити, который вы оставили, поднимая петли для пройм. Постирайте в теплой воде с мягким средством 
для стирки шерсти и заблокируйте его по указанным размерам.
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СХЕМА КОКЕТКИ
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Размеры 1-3
Размеры 4-6

Размеры 7-10

ОЦ

КЦ

Нет петли

П1П

П1Л



СХЕМА ТЕЛА И РУКАВОВ

ССЫЛКИ В ПОМОЩЬ

Временный набор петель: https://www.youtube.com/watch?v=3OGG0AiJ3XE 

Методы вязания укороченных рядов:
● Немецкие укороченные ряды: https://www.youtube.com/watch?v=a3S9cl47PYw 
● Японские укороченные ряды: https://www.youtube.com/watch?v=qR6IgBRcV5Y 
● Укороченные ряды методом Обернуть и Повернуть: 

https://www.youtube.com/watch?v=I3BrIMIdO-c 
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Размеры 1-6 Размеры 7-10

ОЦ

КЦ

https://www.youtube.com/watch?v=3OGG0AiJ3XE
https://www.youtube.com/watch?v=I3BrIMIdO-c
https://www.youtube.com/watch?v=qR6IgBRcV5Y
https://www.youtube.com/watch?v=a3S9cl47PYw

